

第136届广交会开幕 全省超6700家企业参展创新高 知识产权专家全程驻会,护航“浙货”“出海”

本报记者 南苏 通讯员 许云皓

本报讯 10月15日,第136届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)在广州开幕。本届广交会在10月15日至11月4日分三期举办线下展,并常态化运营线上平台。作为连续多年参展的“全勤生”,浙江省交易团再度亮相本届广交会。省商务厅相关负责人介绍,浙江、杭州、宁波三个交易团共有6700余家参展企业,展位数约占全国出口展展位总数的五分之一,创历史新高。

参展商数量增多,与知识产权有关的问题发生几率也增大。省商务厅相关负责人说,他们排查往届广交会发现,部分企业在

未获得完整来样加工产品的知识产权授权材料情况下,盲目签单并进行生产,导致产品侵权,面临撤展情况,且在出口时出现被海关查扣货物等问题。例如一些中小展商经营的多为贴牌产品,一旦遇到知识产权投诉,如因境外企业客户的问题,很难获得来样加工产品的知识产权授权证明文件,也就难以在大会较短的申诉期内提交完整的授权或举证材料。

为帮助浙企维护自身合法权益,提升“浙货”在国际市场上的竞争力,我省未雨绸缪。“我们邀请知识产权专家全程驻会,为参展企业提供知识产权现场指导服务并处理关于侵权投诉的案件。在开展前,我们提前组织培训会议,引导企

业往拥有自主知识产权的方向发展,做到产品立项前排除潜在的侵权行为,从根源上减少知识产权侵权行为的发生。”浙江交易团相关负责人表示,无论是广交会展前还是展会举办期间,浙江交易团都将企业的自主创新和知识产权保护工作视为重中之重。

如果展会发现违规展品怎么办?该负责人表示,遇上这种情况,将立即责令展位负责人撤下展品。有针对恶意或明显不侵权的知识产权投诉,将安排交易团知识产权负责人准备对应的抗辩材料,前往知识产权投诉接待站进行不侵权或现有技术(设计)抗辩,减轻企业负担。

(上接1版)

“全省查处的执行领域违纪违法典型案例中都不同程度存在违规履职的情况,这要求我们必须深刻剖析违纪典型案例的主客观因素,清醒认识违规履职的沉重代价。”庆元县人民法院党组成员、副院长黄忠表示,我们将继续加强院长监督管理,全面查找执行领域履职风险点,教育引导干警知敬畏、存戒惧、守底线,善用手中的权力,肩负起维护社会公平正义最后一道防线的神圣使命。

“这次大会提醒我们,廉洁自律、秉公办案是执法司法人员的底线要求。”嵊州市委政法委常务副书记张剑斌表示,“我们将以执法监督专家库为支点,整合资源,针对执法司法突出问题和风险点,通过开展专项执法检查、重点案件督办评查、信访调查、风险核查、专项督查等方式,推动执法司法风险点清单制度落实落细。”

压紧压实责任 全力堵塞漏洞防范未然

大会深入分析了执法司法过程中五类突出风险的表现形式和典型案例,并从“五个坚持”的维度,对全面落实从严治党举措、全力防范执法司法风险提出明确要求。如何抓好落实?政法干警们表示,将坚决扛起责任,层层传导压力,制定针对性、可操作的务实管用举措,全力堵塞漏洞,切实防微杜渐,不断凝聚全面从严治党警强大合力。

“有问题并不可怕,可怕的是发现不了问题,或者对存在的问题熟视无睹。”常山县人民法院党组成员、副院长徐松介绍,常山法院聚焦“人”,抓好廉政风险点排查,常态化开展谈心谈话,准确掌握干警苗头性、倾向性问题;聚焦“事”,每周召开工作碰头会,每月开展专项督查,及时发现问题短板;聚焦“案”,采取案件评查阅核、“四类案件”监管、智能监督等措施,全面排查风险隐患。“针对发现的问题,我们将建立问题清单,明确整改时限、责任部门,跟踪问效、对账销号,确保整改到位。”徐松说。

近年来,嘉兴市看守所紧紧围绕清廉公安建设要求,创新建立民警工作在线待办模块、在押人员数字化考评机制,实现工作数据自然留痕、考核评定自动生成、考核结果自动应用,压降民辅警被围猎、腐蚀风险,实现队伍违法违纪“零发生”。“此次大会对我们很有启发,我们将继续把纪律建设和业务工作有机结合,强化数字智监管赋能,全面筑牢监所清廉屏障。”嘉兴市看守所政委郑敏说。

“在法治建设的征程中,压紧压实责任是关键。”金华市司法局局长李天标表示,将突出重点领域、重点岗位,强化内部监督,及时发现并堵塞漏洞,时刻保持对潜在风险的敏锐洞察力,做到防范未然。突出法治护航、实践检验,以实际行动践行司法行政工作使命,为社会稳定和人民幸福筑牢法治防线。

十万分之一的缘分 平湖一辅警为陌生人送出“生命火种”

通讯员 胡雨萍 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 10月14日上午,在浙江省人民医院历经5小时的采集后,平湖市公安局交警大队广陈中队辅警俞湛捷顺利完成造血干细胞捐献,为患者送去“生命火种”。从此,两个素不相识的人“血脉相连”。他也多了一个新身份——平湖公安第2例造血干细胞捐献者。

2018年12月,俞湛捷加入平湖市公安局交警大队,无论是烈日炎炎还是寒风凛冽,他始终坚守岗位,维护交通秩序。

2022年2月,俞湛捷在献血过程中了解到,造血干细胞捐献可以拯救血液病患者,便毫不犹豫地加入了造血干细胞捐献志愿者队伍。

今年8月21日,他接到红十字造血干细胞配对中心的消息,高分结果分析判定他与一名血液病患者配对成功。在非亲缘关系中,造血干细胞配型成功的概率仅有十万分之一,可想而知,这对病人来说是多么宝贵。为了更好地完成捐献,俞湛捷从接到通知起就开始规律作息、调整饮食,保证身体处于最佳状态。10月10日入院后,他积极配合医务人员,做好捐献前最后的准备工作。

经过5个多小时的采集,俞湛捷成功



捐献了276ml造血干细胞混悬液。随后,“生命火种”被置入4℃转运箱冷藏,在医务人员的紧急护送下,由专员以最快速度送往患者所在医院。

“能匹配到就是一种奇妙的缘分。作

为一名警务人员,能够帮助患者重生,我感到很自豪,很骄傲!”俞湛捷坦言,在等待配型成功的日子里,他始终怀揣着希望,期待能成为给他人带去重生曙光的人,“非常幸运自己能成为这场生命接力的一员”。

灌溉设施修好了,农田还上了保险 检察建议发力,村民喜笑颜开

本报首席记者 许梅 通讯员 俞樾

金秋十月,在武义县熟溪街道郭洞村,层层叠叠的稻田与农房、公路相映成趣,构成一幅多姿多彩的乡村秋日画卷。

郭洞村村民何大爷家中,刚收割回来的水稻晾满了整个院子。“多亏政府帮我们修好了灌溉设施,还给农田买了保险,今年稻子大丰收。”何大爷高兴地说。

今年6月,武义县检察院在开展公益诉讼助力高标准农田专项行动时,有村民反映该地的农田灌溉设施存在管护不到位的情况。检察官现场勘查后发现,靠近乡道的200余米水渠确实存在垮塌问题,水流溢出严重。“夏天是水稻生长的关键期,如果田间供水不畅,水稻的收成会受到不小的影响。”走访中,村民们忧心忡忡地告诉检察官。

水稻收成关系到村民的收入。检察院

调查核实后,向熟溪街道办事处制发检察建议,建议依法履行高标准农田管护职责,及时修复破损基础设施。街道办事处收到检察建议后,立即组织人员走访并对此前存在垮塌问题的水渠进行应急修缮。

跟踪督促过程中,检察官了解到,街道整体的高标准农田项目还涉及11个行政村,这些项目均建于2020年,已经过了2年的保修期。因为保障资金缺乏、责任主体不清晰、专业能力不强,建后管护成为“老大难”问题。

如何构建长效举措,解决农田设施管护问题?在个案办理中,检察机关又与农业农村局、街道办多次开展联席会商,并深入田间地头听取农户意见。经过大家集思广益,终于有了一个解决问题的好办法:给农田“上保险”。

当地通过服务高标准农田建设工程质量保险,在管护单位按亩数缴纳保费后,保

险公司组织的专业团队会协助做好质量安全管理与监督,对高标准农田工程开展潜在缺陷评估、日常巡查和出险维修等工作,有效提升管护质效。今年7月初,在多部门协同推动下,熟溪街道正式与财险公司签订保单,对当地459.4万平方米高标准农田进行全程维保,并据此对检察建议作出回复。

近日,检察机关协同辖区人大代表、政协委员对高标准农田情况调研回访时看到,街道办在投保后已实现对全域农田设施的科学化、专业化闭环管理,破缺的灌溉水渠进行了集中加固修缮,面貌一新。村民们抢时补种、补苗增肥后,水稻长势喜人。“有了高标准农田保险,不管水利设施还是生产道路出现问题,村里报上去,一天内就会有专业人员到场处理,维护很及时也很可靠。”郭洞村党支部书记钟春武对记者说。